南昌大学人文学院简介

南昌大学人文学院是一所拥有优良学术和教学传统的学院。现有中国语言文学、历史学、哲学三个系，其中，中国语言文学系和哲学系创办于1958年，是江西大学建立之初即拥有的学系。长期以来，学院坚持“学术为根，育人为本”的办学方针，在学术研究上形成了优良的传统，在教书育人上取得了辉煌的业绩。曾涌现出以著名语言学家刘焕辉为代表的现代语言学和方言学研究团队、以著名历史学家谷霁光教授为代表的社会经济史研究团队、以著名哲学家陈正夫为代表的中国哲学研究团队等多个全国有影响的学术群体；曾培养了众多以“长江学者”、“万人计划”专家为代表的学界翘楚，以国家级、省部级领导干部为代表的政界明星，以及以明星企业家和跨国集团高管为代表的商界领袖，形成了令人瞩目的“中77”、“哲79”、“历80”现象，在江西高等教育史上写下了辉煌的篇章。
目前，学院拥有中国语言文学、哲学2个一级学科博士学位授权点，以及中国语言文学、哲学、中国史3个一级学科硕士学位授权点，开设了汉语言文学、汉语国际教育、哲学、历史学、档案学5个本科专业，形成了“本—硕—博” 完整连贯的育人体系。学院坚持“教学立院，学科强院，制度管院，民生融院”的发展理念，以人才培养为立院之本，以培养“人文素养深厚，综合素质突出”的复合型人才为目标，致力于为国家输送拥有“好品行，好文章，好口才”的“人文三好”优秀毕业生。
进入新时代，人文学院积极策应教育部中西部重点建设高校“部省合建”政策，对接国家“双一流战略”，人才培养已纳入“国家一流专业”建设轨道，学科建设已纳入江西省“高水平整体建设高校”重点建设学科范畴。在政策和资金的支持下，学院发展势头良好，正朝着“创一流学院，拥人文情怀”的奋斗目标而迈步向前！
人文学院成立于1995年，办学历史悠久，文化积淀厚重。现有中国语言文学、历史学、哲学3个系，有谷霁光人文高等研究院、国学研究院、赣学研究院、江右哲学研究中心、客赣方言与语言应用研究中心等18个研究院所，是集教学、科研、实验与实践于一体的人才培养基地。 
师资队伍
学院现有专任教师112人，行政管理人员20人。其中：教授34人，副教授27人；博士91人，全国优秀教师1人，享受国务院特殊津贴4人，省中青年学科带头人10人，省中青年骨干教师9人，博士生导师18人，硕士生导师89人。 
育人层次
本科层面有汉语言文学、汉语国际教育、历史学、档案学、哲学5个专业。研究生层面有哲学、中国语言文学2个一级博士点，文化资源与产业管理、历史遗产管理2个二级博士点，中国语言文学、中国史、哲学3个一级学科硕士学位授权点，涵盖档案管理、现代汉语、中国哲学等17个二级学科硕士点，还有汉语国际教育专业学位硕士点。国际教育层面有对外汉语教学中心。社会服务层面有江西省高等教育自学考试汉语言文学和秘书学专业，有公务员考试研究中心。现有在校学生1600余人。 
学科平台
有1个国家“211工程”重点建设学科——赣学；7个国家级本科教学平台：国家精品课、国家级特色专业、国家精品视频公开课、国家精品资源共享课；1个国家语言文字推广基地；1个国家级一流本科专业建设点——汉语言文学，2个省级一流本科专业建设点：哲学、历史学；2个省一级学科科研平台：中国语言文学重点学科、中国语言文学示范性硕士点；3个省级品牌专业：汉语言文学、历史学、哲学；7门省级优质课程：古代汉语、中国文学史、中国哲学史、现代汉语、文学概论、世界华文文学、伦理学。 
科研实力
国家社科基金立项率历年创新高，目前承担着国家社科基金重大招标项目5项、国家重点社科基金项目、国家社科基金项目等国家级项目30余项，在《中国社会科学》、《历史研究》、《文学评论》、《中国语文》、《哲学研究》等权威刊物发表了相当数量的论文，出版了数十部学术专著和教材。学术水准跻身于学界先进行列。 
教学设备
学院各系所属的科研机构拥有数十万册专业图书资料，资料室总使用面积近1200平米；拥有包括语音室、微格教室、应用语言中心实验室、数字档案化实验室在内的一流教学设备，为学生增长知识、开阔视野、潜心攻读创造了极为有利的学习条件。 
学院以“以人为本 崇文致远”为院训，以“教学立院 学科强院 制度管院 民生融院”为发展思路，以“创一流学院 拥人文情怀”为发展目标，积极落实学校“强学科、精管理、惠民生、兴实干”的工作思路，扎实贯彻“人为本、德为先、学为上”的育人理念，把立德树人作为根本使命。学院学生工作牢固树立“以学生为本”的理念，始终围绕“人才培养”和“科学研究”两个工作重点，以“人文三好”（好品行、好文章、好口才）为目标，坚持“宽口径、精专业”并重，注重学生创新创业能力和健全人格的培养。毕业生深受用人单位的欢迎。

